
【放物線と軸に平行な直線】

Ａ（ ， ）a b※ 軸に平行な線分の長さの表し方

－b d
◆ 軸に平行な線分（縦）の長さ＝（上にある点の 座標）－（下にある点の 座標）y y y →

右図より ＡＢ＝ －b d→
Ｂ（ ， ）c d

＝
２

１
＋１５，y x ＝

２

１
 との交点をそれぞれＡ，y x２

　　　 右の図のように，y軸に平行な直線l と ２つのグラフ，

ア イＢとする。ＡＢの長さが ９のとき，Ａの座標を　　　をうめながら求める。 を答えなさい。（AはBより上）

y＝
２

１
y x２

（解） 点Ａの 座標を  とすると，Ａ，Ｂの座標はそれぞれx t Ａ

Ａ（ ，　　　　　　），t Ｂ（ ，　　　　　　）と表される。　ＡＢの長さ＝９t より

＝
２

１
＋１５y x Ｂ－ ＝９ となり，整理すると －t２ 　－ 　　 ＝０

xＯ

l
これを解くと， ＝t よって， Ａの座標は  と である。 ，  。 イア

１７１ 右の図のように， 軸に平行な直線y  と ２つのグラフ，l ＝
３

１
＋１４，y x ＝

３

１
 との交点をそれぞれＡ，Ｂy x２

とする。点Ａの 座標を  とするとき，次の問いに答えなさい。（－６＜ ＜７）x t t
＝

３

１
y x２ y

（１） Ａ線分ＡＢの長さを  の式で表しなさい。t

＝
３

１
＋１４y x Ｂ

x
Ｏ

l
ＡＢの長さが １２のとき，  の値を求めなさい。t（２）

１７２ 右の図のように， 軸に平行な直線y  と ２つのグラフ，l ＝－
４

１
，y x２ ＝

２

１
－８ との交点をそれぞれＡ，Ｂy x

とする。ＡＢの長さが
４

１７
のとき，Ａの座標を すべて求めなさい。ただし，Ａ点はＢ点より上にある。
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１７３ 右の図のように， ＝２ 上に２点ＡとＢを， ＝－
３

１
上に２点 ＣとＤをとり，y x２ y x２

y
＝２y x２

４点を結んだ長方形ＡＢＣＤをつくる（ＡＢとＣＤと 軸は平行）。次の問いにx

ア答えなさい。（３）は  をうめながら を答えなさい。
ＡＢ

（１） 点Ａの 座標を３とするとき，ＡＢとx （２） 点Ａの 座標をx t とするとき，
x

ＯＡＤの長さをそれぞれ求めなさい。 ＡＤの長さを で表しなさい。t
ＤＣ

＝－
３

１
y x２

（３） 長方形ＡＢＣＤが正方形になるとき，Ａの座標を求めなさい。

（解） 点Ａの 座標をx t とすると， ＡＢの長さは ２t となり， ＡＤの長さは（２）より 　となる。

長方形ＡＢＣＤが正方形なので ＡＤ＝ＡＢ を利用して  に関する方程式をつくるとt

＝ となり，分母をはらって整理すると， ＝０。解くと ＝０，t
。

＝０t は題意に適さないので， ＝t よって，Ａの座標は 　 となる。ア。

１７４ 右の図のように， 軸に平行な直線y  と ２つのグラフ，l ＝
２

１
＋６，y x ＝

２

１
 との交点をそれぞれＰ,y x２

Ｑとする。ＰＱの長さが３のとき，Ｐの座標をすべて求めなさい。ただし，Ｐ点はＱ点より上にある。
（開明高類題）
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 右の図のように，y＝x２上に２点ＡとＢを，y＝－
２

１
上に２点ＣとＤをとり，４点を結んだ正方形x２

ＡＢＣＤをつくる（ＡＢとＣＤと 軸は平行）。点Ａの 座標を  とするとき， の値を求めなさい。（ ＞０）x x a a a
y

＝y x２ （沖縄県）

ＡＢ

x
Ｏ
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＝－

２

１
y x２

１７６ 右の図のように， ＝２ 上に２点ＡとＢを， ＝
２

１
上に２点ＣとＤをとり，４点を結んだ正方形ＡＢＣＤをy x２ y x２

y
＝２y x２

つくる（ＡＢとＣＤと 軸は平行）。点Ａの座標を求めなさい。x （長崎県類題）
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